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UNIDAD | - ESTATICA DE PARTICULAS

1. Determinar los modulos de las fuerzas F; y F> que hagan que esté en equilibrio el punto de la figura

2. En la figura 1 se muestran cinco fuerzas, determinar la magnitud y el angulo 64 con respecto al eje x
positivo de la fuerza resultante.
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3. La particula esta sujeta a la accion de cuatro fuerzas coplanares. Determine la magnitud de F y la
orientacion 0 de la fuerza de 750 N para que haya equilibrio.
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4. Una esfera homogénea que pesa 50N se apoya sobre dos planos lisos que forman una V segln se
indica en la figura. Determinar las fuerzas que dichos planos ejercen sobre la esfera en los puntos de
contacto Ay B.

5. Se utilizan dos cables flexibles A y B para sostener un semaforo que pesa 1100 N en la forma que
se indica en la figura. Determinar la tensién de cada cable.
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6. Si el cable AC se somete a una tension de 2kN, determine la tensién en los cables AB y AD, asi como
la magnitud de la fuerza F para que el sistema esté en equilibrio, sabiendo que la longitud del poste es
de 6m.
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7. Determina las reacciones en los apoyos de la viga mostrada en la figura:
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8. Una barra esta cargada y apoyada como se indica en la figura. La barra tiene seccion recta constante
y pesa 500N, esta apoyada sobre la superficie lisa en A. Determine las reacciones en los apoyos A, By
C

(v X




9. El médulo de la fuerza F de la figura es de 535 N. Determinar la componente escalar del momento
en el punto O respecto al eje OC.

UNIDAD Il = SISTEMAS DE FUERZAS EQUIVALENTES

10. Una barra esta doblada y cargada en la forma que se indica en la figura. Determinar el momento
de la fuerza F respecto al punto O. O.
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11. Se aplican cuatro fuerzas a una armadura, segun se indica en la figura. Determinar:
a) El moédulo direccién y sentido de la fuerza resultante.
b) La distancia dr desde el apoyo A hasta la linea de accion de la fuerza resultante.
(las unidades estan dadas en metros)
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12. Determine la resultante y su punto de aplicacion del sistema de fuerzas que se muestran en la
siguiente figura.

10ton Jton




UNIDAD lll - EQUILIBRIO DE CUERPOS RIGIDOS

13. Determine las componentes horizontal y vertical de la reaccién en la articulacion A y la reaccion en
el rodillo B para soportar el arco semicircular.
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14. Tomando de referencia la viga que se muestra en la figura, determine el valor de las reacciones en
los apoyos respectivos.
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15. Determine la intensidad w1 y w. de la distribucion trapezoidal de cargas si los apoyos en Ay en B
ejercen fuerzas de 4kN y 4.5 kN, respectivamente, sobre la viga.
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16. Determine las reacciones en los apoyos en los apoyos A y B para la viga que se muestra en la
figura.
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17. Calcular las reacciones en los apoyos para cada una de las estructuras que se muestran en las
siguientes figuras.
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18. La placa tiene una masa de 150 kg/m? . Determine la fuerza en cada cable, si se encuentra
suspendida en el plano horizontal
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19. Determinar la fuerza en cada cable de placa si tiene un peso de 1500 N y se encuentra suspendida
en el plano horizontal
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UNIDAD V — PROPIEDADES DE LAS AREAS

20. Localizar el centroide del &rea sombreada representada en la figura siguiente.
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21. Determine ¥, que localiza el centroide C, de la viga canal (area sombreada), y los momentos de
inercia alrededor de los ejes centroidales x’ y y’. Desprecie el efecto de redondear las esquinas. El
material tiene espesor uniforme de 0.6 in.
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22. Determine el momento de inercia centroidal paralelo al eje “X” y al eje “Y” respectivamente, de la
seccion transversal que se muestra en la figura.
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23. Determine la localizacion (x, yJ del centroide C del area de la seccion transversal, y calcule los

momentos de inercia alrededor de los ejes X’ e y’
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24. Determina los radios de giro Kx'y Ky respecto de los ejes centroidales del area
compuesta de la figura:
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25. Se sueldan cuatro canales C381x74 para formar la seccidn representada en la figura. Determinar los
momentos de inercia de la superficie respecto a los ejes X’ (horizontal) e Y’(vertical) cuyo origen se ubica en el
centroide del drea compuesta de la figura.
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Bibliografia de los ejercicios propuestos:

e Estatica- R.C. Hibbeler- Editorial CECSA sexta edicion
e Estdtica- F. Riley — Editorial Reverte — tercera edicion

Nota. Algunos de los ejercicios son propuestos por el colegio de profesores.
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